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Enlèvements internationaux d'enfants et surveillance des frontières françaises
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Texte de la question

M. Alexandre Allegret-Pilot appelle l'attention de M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur sur les enlèvements
internationaux d'enfants et le nécessaire renforcement de la surveillance des frontières françaises visant à
assurer le respect des interdictions de sortie du territoire (IST). Les enlèvements internationaux d'enfants, qu'ils
soient le fait de parents ou d'individus tiers, constituent une grave atteinte à la sécurité des mineurs, à leur bien-
être et à leurs droits fondamentaux. Ils sont exécutés en manquement du droit national et constituent également
une atteinte aux droits des parents affectés. Ce phénomène demeure préoccupant, tant sur le plan national
qu'international et des lacunes subsistent dans les dispositifs de prévention et de suivi, comme en témoigne une
affaire depuis maintenant 9 mois, qui illustre les carences de la surveillance aux frontières françaises et
européennes ainsi que la très faible effectivité des interdictions de sortie du territoire. Dans ce contexte, il
semble nécessaire d'établir des procédures efficaces de contrôle aux points de passage pour prévenir ces
situations dramatiques, en utilisant notamment des technologies de contrôle renforcées (reconnaissance
biométrique, croisement de bases de données), une communication efficace entre ministère de la justice et
ministère de l'intérieur, ainsi que le déploiement de partenariats internationaux pour intercepter les individus
concernés lorsqu'ils embarquent dans des aéroports ou ports étrangers. En effet, le respect des interdictions de
sortie du territoire constitue un enjeu majeur pour lutter contre les enlèvements internationaux d'enfants.
Cependant, il apparaît que des difficultés subsistent dans la mise en œuvre effective de ces interdictions. De
nombreux cas de sorties illégales ou de non-respect des interdictions sont signalés : les enlèvements signalés
se comptant en centaines, le sujet semble devoir retenir toute notre attention. Au regard de ces éléments, M. le
député souhaite connaître les mesures que M. le ministre envisage de prendre pour renforcer la surveillance des
frontières françaises, en améliorant les contrôles afin d'éviter que les enfants ne puissent être emmenés à
l'étranger sans l'autorisation légale du parent en ayant la garde et faire respecter les interdictions de sortie du
territoire, en améliorant la coordination entre les autorités compétentes et la communication entre les services
de l'État, ainsi qu'avec les États voisins, pour garantir l'effectivité de ces interdictions.
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